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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilson Gonçalves) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

 Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir:  

 Senhor diretor da secretaria de 

Desenvolvimento Regional de Joinville, Giovane 

Gonçalves, neste ato representado o excelentíssimo 

senhor governador de estado de Santa Catarina em 

exercício, deputado estadual Joares Ponticelli; 

 (Palmas) 

Excelentíssimo senhor prefeito em exercício do 

município de Joinville, Rodrigo Coelho;  

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor presidente da Câmara de 

Vereadores de Joinville, João Carlos Gonçalves;  

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor deputado estadual e 

colega de Assembleia Darci de Matos; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor deputado estadual e 

colega de Casa Sandro Silva;  

 (Palmas) 

 Excelentíssima senhora secretária de estado da 

Saúde, Tânia Eberhardt;  

 (Palmas) 

 Senhor secretário de Turismo do município de 

Joinville e organizador desta festa, Sérgio 

Roberto Ferreira; 

 (Palmas) 

 Senhor vice-presidente da Agremiação 

Joinvillense dos Amadores de Orquídeas – Ajoa -, 

Renato Franz, neste ato representando o senhor 

presidente, Vilson Kant, também organizador da 

Festa das Flores.  



 Excelentíssimas autoridades, sras. deputadas e 

srs. deputados, a presente sessão em comemoração a 

75ª edição da Festa das Flores foi convocada por 

solicitação deste deputado e dos srs. deputados 

Kennedy Nunes, Darci de Matos e Sandro Silva, e 

aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares.       

 Também lembramos e justificamos a ausência do 

deputado Kennedy Nunes, que neste momento se 

encontra em viagem ao exterior.  

 Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional pela banda de música do 62º Batalhão de 

Infantaria, sob a regência do maestro primeiro-

tenente José Sidnei Novaes. 

 (Procede-se à execução do hino.) 

Registramos a presença das seguintes 

autoridades:  

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Garuva, José Chaves; 

Excelentíssimo senhor secretário do 

Desenvolvimento Econômico de Joinville, Jalmei 

Duarte; 

Excelentíssimo senhor secretário da 

Agricultura do município de Garuva, Aroldo Acordi; 

Excelentíssimo secretário de Cultura, Esporte 

e Turismo do município de Garuva, senhor Carlito 

Weber; 

Excelentíssima senhora presidente do Conselho 

Municipal de Turismo de Joinville, Rosi Dedekind; 

Excelentíssima senhora vereadora município de 

Joinville, Léia Rocha; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Joinville, Lioilson Corrêa; 

Senhor primeiro-vice-presidente do Sindicato 

de Hotéis, Restaurantes e Similares da região, 

senhor Aldeni Carneiro, neste ato representado o 

senhor presidente, Bernardo Kuerten; 

Senhor diretor-presidente da Fundação 25 de 

Julho, Valério Schiochet; 

Senhor presidente das Santas Casas Hospitais e 

Entidades Filantrópicas do Estado de Santa 

Catarina e diretor-geral do Hospital Bethesda, 

Hilário Dalmann; 



Senhor Sérgio Miers, neste ato representando a 

presidente do Instituto de Previdência dos 

Servidores Públicos de Joinville, Márcia Alacon; 

Senhor assessor José Neves, neste ato 

representando o senhor deputado estadual Jean 

Kuhlmann; 

Senhora diretora da Associação do Comércio de 

Materiais de Construção, Zenaide Bogo, neste ato 

representando o senhor Álvaro José Bogo; 

Senhor pastor substituto da Assembleia de Deus 

do município de Joinville, Vilson Ponchirolli, 

neste ato representando o pastor presidente Sérgio 

Melfior. 

Teremos agora a apresentação de um vídeo 

produzido pela TVAL que relata o histórico da 

Festa das Flores. 

(Procede-se à apresentação de vídeo.)  

Antes tarde do que nunca, vou citar a presença 

das graciosas moças que representam tão dignamente 

a Festa das Flores: a rainha da Festa das Flores 

de Joinville de 2013, Tamiris Wensiboski; a 

primeira-princesa Camyla Ribeiro de Oliveira; e a 

segunda-princesa Suelen Pedroso.  Muito obrigado 

pela presença de vocês que dão um ar gracioso e 

charmoso para a nossa festa! 

 Quero também citar a presença de uma pessoa 

que todos nós queremos bem e importantíssima no 

meio religioso, o pastor Leodoro Fernandes da 

Silva, superintendente da Igreja do Evangelho 

Quadrangular. Muito obrigado pela presença!  

 Dando sequência à sessão, nós convidamos o 

deputado Darci de Matos, um dos autores do 

requerimento que ensejou esta sessão, para fazer 

uso da palavra. 

 O SR. DEPUTADO DARCI DE MATOS – Eu desejo, com 

alegria e com muito respeito, saudar todos os 

senhores, as senhoras e o público que se faz 

presente nesta sessão solene em homenagem aos 75 

anos da nossa Festa das Flores. 

Quero saudar, efusivamente, a seleta mesa e 

inicio saudando o presidente e mentor desta sessão 

solene, deputado Nilson Gonçalves. Eu, o deputado 

Sandro Silva e o deputado Kennedy Nunes 

subscrevemos o requerimento que ensejou esta 



sessão, mas a ideia de a Assembleia Legislativa 

homenagear esse evento emblemático e histórico, 

que é a Festa das Flores, foi do deputado Nilson 

Gonçalves. Parabéns pela iniciativa! 

Gostaria de saudar efusivamente o nosso 

prefeito em exercício, Rodrigo Coelho, que tão bem 

representa a juventude no Poder Executivo, e a 

quem desejo sucesso na sua passagem pela maior 

prefeitura do estado de Santa Catarina. 

A minha saudação ao presidente da Câmara de 

Vereadores, o nosso amigo João Carlos Gonçalves, 

assim como aos demais vereadores que se fazem 

presentes nesta sessão. 

Saúdo o deputado Sandro Silva, que tem 

assumido constantemente na Assembleia Legislativa, 

representando muito bem a nossa cidade e a nossa 

região no Parlamento Catarinense. 

Quero saudar o competente secretário Serginho, 

que organiza e articula o trabalho na área do 

turismo de Joinville, e que, com a sua equipe, 

organizou essa Festa das Flores. 

A minha saudação a Tânia Eberhardt, que também 

será homenageada, juntamente com outras pessoas 

que deram uma contribuição significativa para a 

realização da Festa das Flores. A Tânia está 

orgulhando Joinville na secretaria da Saúde, pois, 

além de ela estar puxando um pouco a brasa para a 

nossa sardinha aqui em Joinville, está fazendo um 

excepcional trabalho, orgulhando as mulheres e 

Joinville diante de uma das mais importantes 

secretarias de estado, que é a da Saúde. 

Quero fazer uma saudação ao representante do 

governador do estado em exercício e diretor da 

secretaria de Desenvolvimento Regional de 

Joinville, dr. Giovanni Gonçalves, e ao Renato 

Franz, que substitui aqui o sr. Vilson Quandt, a 

quem desejamos rápida e plena recuperação. 

Saúdo o pastor superintendente, e em seu nome 

quero saudar as autoridades religiosas que estão 

aqui nesta noite. 

Gostaria de saudar os empresários, na pessoa 

da Rosi Dedekind, e o prefeito José Chaves, que 

nos visita, que nos apoia e que está presente 

também esta noite nesta sessão. 



Também não posso deixar de fazer uma saudação 

a nossa banda do 62° Batalhão de Infantaria, que 

sempre dá um brilho especial aos nossos eventos. 

Parabéns e obrigado pela presença. 

Sr. presidente, deputado Nilson Gonçalves, 

quero dizer que a Ajao é uma instituição como 

tantas outras. Nós somos a capital do 

voluntariado, temos mais de 500 entidades que 

detêm o título de utilidade pública aqui em 

Joinville. E certamente quando os amadores de 

orquídeas se reuniram em 1936, no Clube Harmonia 

Lira, e pensaram na organização da 1ª Festa das 

Flores, talvez não imaginassem que a festa poderia 

se transformar, junto com o Festival de Dança, 

numa das maiores festas da nossa cidade e do 

estado.  Eles se reuniram com o espírito que 

norteou e proporcionou a reunião também dos 

bombeiros, há 121 anos; da Rede Feminina, há 30 

anos, e de tantas outras entidades: de ajudar, de 

contribuir e de melhorar nossa cidade. Ou seja, 

com o espírito de fazer as coisas acontecerem 

desinteressadamente. E este é o espírito da Ajao, 

como de tantas outras entidades de Joinville. 

Esta festa se confunde com a nossa história, 

resgata a nossa história, a nossa identidade e as 

nossas tradições. É uma festa que enaltece as 

qualidades de Joinville, que é a maior cidade de 

Santa Catarina, a terceira do sul do Brasil e que 

daqui a dez ou 15 anos, no máximo, será a segunda 

maior cidade do sul do Brasil, passando Porto 

Alegre, deputados Nilson Gonçalves e Sandro Silva. 

Essa maravilhosa festa e essa organização que 

nos surpreende fazem parte da nossa 

característica, porque Joinville é uma cidade de 

excelência. Tudo que nós fazemos é com excelência, 

qualidade, diferencial: os nossos produtos, as 

nossas entidades, as nossas promoções.  

Então, esta é a cara de Joinville: uma cidade 

de um povo trabalhador, empreendedor, que se 

dispõe, voluntariamente, a melhorar a vida das 

pessoas. 

Portanto, sr. presidente, deputado Nilson 

Gonçalves, senhores e senhoras, é um prazer poder 

falar aqui neste momento emblemático e enaltecer, 



parabenizar e externar o nosso desejo e a nossa 

convicção de que essa festa sempre vai crescer e 

melhorar a cada dia e a cada ano que passa. E o 

Parlamento catarinense não poderia deixar de 

prestar essa justa e singela homenagem a esse 

evento magnífico que está sendo realizado na 

cidade de Joinville. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilson Gonçalves) – 

Queremos registrar também a presença do sr. 

presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas de 

Joinville, sr. Carlos Grendene. 

Não posso deixar de pedir que fique registrada 

também uma deferência especial ao presidente do 

Sindicato dos Radialistas de Joinville, José Eli 

Francisco, que também se encontra aqui no dia de 

hoje e por quem temos profundos respeito e 

admiração. Muito obrigado pela presença. 

Com a palavra o sr. deputado Sandro Silva. 

O SR. DEPUTADO SANDRO SILVA – Sr. presidente, 

tomo a liberdade para, em nome de v.exa., deputado 

Nilson Gonçalves, que é o proponente desta sessão, 

e do colega de Assembleia deputado Darci de Matos, 

que já nominou tão bem todos os integrantes da 

mesa, saudar todos os componentes da mesa. 

Quero saudar a banda do batalhão, que está 

abrilhantando mais um evento em Joinville, e 

também a corte da Festa das Flores, que tão bem 

representa a nossa festa. 

Gostaria de cumprimentar todos os presentes em 

nome da Rosi Dedekind, que é presidente do trade 

turístico de Joinville, e dizer que realmente é 

uma alegria muito grande para todos nós estar aqui 

nesta festa. 

Quero parabenizar o presidente Serginho 

Ferreira, porque toda a entrada na Festa das 

Flores já é algo deslumbrante. Quando se entra por 

aquele tapete vermelho e vê-se toda aquela 

decoração, realmente é algo de tirar o fôlego. Eu, 

hoje, na Assembleia, fiz questão de ocupar a 

tribuna para convidar as pessoas para virem até 

aqui para se contemplarem com a Festa das Flores 



deste ano. Está muito bem organizada, todos estão 

tendo muito cuidado, desde o pessoal do 

estacionamento, as senhoras da limpeza e os 

membros da Promotur, para que seja realmente a 

melhor festa dos últimos tempos. 

No ano que vem o presidente Serginho Ferreira 

já tem um desafio muito maior: tornar a festa 

melhor do que essa, porque realmente é uma festa 

que dá vontade de vir todos os dias, pois está 

muito linda, muito bonita e muito entusiasmante. E 

uma coisa que me deixou feliz, ontem, foi visitar 

o Jardim Sensorial, algo muito bacana e 

interessante. Quem ainda não foi, que vá visitar, 

porque é uma mistura de aromas e de sentidos que 

realmente vale a pena conhecer. 

Desejo todo o sucesso para a festa! Parabéns a 

todos pela organização, pela beleza e por toda a 

dedicação que foi dada para que ela realmente 

acontecesse.  

Não poderia deixar de parabenizar também a 

Ajao, que é a grande mentora e executora dessa 

festa e por cuidar tão bem dessas flores para que 

cheguem nessa festa realmente tão bonitas, tão 

formosas, tão cheirosas e tão coloridas para 

encantar os olhos dos visitantes. 

Então, por tudo isso, os parabéns a todos que 

organizaram e que fazem parte desta grande festa. 

Muito obrigado! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilson Gonçalves) – 

Vale lembrar que o presidente da Assembleia, 

deputado Joares Ponticelli, neste momento é 

governador do estado interinamente. E justificamos 

a ausência do vice-presidente da Assembleia, 

deputado Romildo Titon, por também ter viajado. E 

na impossibilidade de estar presente, nós 

assumimos, então, os trabalhos da Mesa Diretora. 

Convido a mestre-de-cerimônias, Soraia 

Boabaid, para proceder à nominata dos homenageados 

desta noite. 

A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Soraia Boabaid) – 

Boa-noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo 

Catarinense, em sessão solene em comemoração a 75ª 



edição da Festa das Flores, presta uma homenagem a 

personalidades que muito contribuem para a 

realização e o sucesso da Festa das Flores de 

Joinville. 

 Convido os srs. deputados Nilson Gonçalves,  

Darci de Matos e Sandro Silva para fazerem a 

entrega das homenagens. 

 Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. presidente da Câmara de 

Vereadores de Joinville, João Carlos Gonçalves, 

jornalista e comunicador que sempre contribuiu 

efetivamente na divulgação da Festa das Flores, 

atuando, com seu estilo marcante, como mestre-de-

cerimônias e abrilhantando o evento. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. Wilson  

Eugênio Quandt, orquidófilo e presidente da 

Agremiação Joinvillense de Amadores de Orquídeas, 

exercendo seu quinto mandato. Em dezembro de 2014 

completará 10 anos à frente da presidência da 

agremiação.  

O sr. Wilson Eugênio Quandt está sendo 

representado neste momento por sua filha Miriam 

Quandt. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. 

Manfredo Schultz, orquidófilo e atual diretor 

técnico da Agremiação Joinvillense de Amadores de 

Orquídeas, associado desde 1958. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Armin 

Ziemann, orquidófilo e atual tesoureiro da 

Agremiação Joinvillense de Amadores de Orquídeas, 

sócio desde 1967. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr.  Genésio 

Pedro Atanázio, orquidófilo e diretor técnico da 

Agremiação Joinvillense de Amadores de Orquídeas 

desde 1971. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Carlos 

Alberto Noronha do Amaral, orquidófilo, sócio da 

Agremiação Joinvillense de Amadores de Orquídeas e 

paisagista da Festa das Flores. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. João 

Hellmann, orquidófilo, palestrante sobre cultivo 

de orquídeas e diretor social da Agremiação 

Joinvillense de Amadores de Orquídeas e sócio 

desde 1997. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. 

Marlene Brüehmueller Reimann, orquidófila e 

secretária-geral da Agremiação Joinvillense de 

Amadores de Orquídeas há 14 anos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. José 

Nilo Kremer, ex-servidor da secretaria municipal 

de Turismo de Joinville e grande colaborador da 

Festa das Flores. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. Nelci 

Terezinha Seibel, jornalista, ex-assessora de 

imprensa da Promotur, membro da Associação 

Brasileira dos Jornalistas de Turismo e grande 

colaboradora da Festa das Flores. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

convido para receber a homenagem a sra. Tânia 

Eberhardt, secretária de estado da Saúde, grande 

entusiasta da Festa da Flores e do trabalho 

realizado pela Agremiação Joinvillense de Amadores 

de Orquídeas. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. José 

Eli Francisco, radialista e grande apoiador da 

Festa das Flores. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. 

Apolinário Termes,  jornalista, historiador e 

autor do livro O Fruto da Terra – Festa das Flores 

em Joinville, obra publicada por ocasião dos 65 

anos da Festa das Flores. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. Dário 

Bergmann, proprietário da Agrícola da Ilha, maior 

produtor nacional da flor Hemerocallis, o 

conhecido lírio amarelo. Realizador do Festival do 

Hemerocallis, que acontece anualmente entre os 

meses de outubro e março, período de floração da 

Hemerocallis.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. prefeito em exercício de 

Joinville, Rodrigo Coelho, neste ato representando 

o excelentíssimo sr. senador da República, Luiz 

Henrique da Silveira, grande apoiador da Festa das 

Flores de Joinville.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Também seria homenageado nesta noite o sr. 

Rodolfo Brandes Filho, orquidófilo.  

 Esta sessão especial está sendo transmitida ao 

vivo pela TVAL e pela Rádio Alesc Digital para 

todo o estado de Santa Catarina, menos para 

Florianópolis.  Ao longo da semana esta sessão 

será reprisada na programação da TVAL.  

 Boa noite! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilson Gonçalves) – 

Muito obrigada, Soraia. Parabéns pela performance!  

 Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra o excelentíssimo sr. presidente da Câmara 

de Vereadores de Joinville, João Carlos Gonçalves.  

 O SR. JOÃO CARLOS GONÇALVES – Gostaria de 

cumprimentar o excelentíssimo sr. deputado e amigo 

Nilson Gonçalves, que preside esta sessão; o 

deputado Darci de Matos, que também foi vereador 

da Câmara de Vereadores de Joinville; os srs. 

vereadores e o sr. ex-presidente da Câmara de 



Vereadores de Joinville, Sandro Silva, hoje 

deputado; o meu amigo Rodrigo Coelho, nosso 

prefeito em exercício que vive um momento único de 

alegria e felicidade. E tenho percebido como está 

a sua agenda, com inúmeros compromissos. Falei que 

esse é o início de uma grande missão, com toda a 

certeza, e de bom trabalho prestado a esta nossa 

Joinville, e ainda tendo muito pela frente.    

 Cumprimento também a sra. secretária Tânia 

Eberhardt, ex-vereadora de Joinville; o 

representante da Ajao neste ato, sr. Renato Franz; 

o pastor Geovani Gonçalves, que neste ato 

representa o governador em exercício,  Joares 

Ponticelli, que ontem aqui esteve e saiu encantado 

com esta festa maravilhosa, muito bem organizada, 

dando um diferencial muito grande. 

Meus cumprimentos ao amigo Serginho Ferreira, 

presidente da Promotur. Parabéns a você, a sua 

equipe e a cada membro da Ajao por esse trabalho 

lindo e por colocar Joinville nesse cenário tão 

importante! Parabéns por todos os detalhes, os 

mínimos detalhes! Isso prova a competência dessa 

administração do prefeito Udo Döhler e a confiança 

que ele tem no teu trabalho e de cada um da 

equipe. 

Quero, muito especialmente, cumprimentar o 

presidente do Sindicato dos Radialistas, José 

Francisco; a minha amiga Nelci, que por muitas 

vezes redigiu tantos cerimoniais para que eu 

pudesse chegar e apresentar os eventos, seja da 

rainha, seja o concurso de jardins, e estar sempre 

junto com vocês da Ajao por longo tempo. Sr. José 

Nilo Kremer, de coração, muito obrigado pela sua 

dedicação, pelo seu empenho e pela sua 

competência. E em citando os três e o Apolinário 

Ternes, que é amigo também da imprensa, quero 

parabenizar cada um dos srs. homenageados. 

Vereadora pastora Léia Rocha, minha vice-

presidente, e vereador Lioilson Corrêa, este 

momento de falar não como homenageado, mas como 

presidente da Câmara de Vereadores de Joinville, é 

um momento em que fico muito feliz. É gratificante 

chegar a 75ª edição desse maravilhoso evento que 

encanta crianças, adultos e ainda acolhe essa 



sessão tão especial da Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina. 

Quero lembrar aos senhores que existe um 

projeto de lei de Joinville que denomina a 

orquídea, cujo nome científico é Laélia Purpurata, 

como sendo a flor símbolo do nosso município. E o 

projeto de lei foi aprovado com a importante 

colaboração da minha amiga e hoje secretária do 

estado da Saúde e homenageada, Tânia Eberhardt.  

Assim como a Tânia fez essa lei, fizemos 

também este ano, na Câmara Municipal, uma sessão 

de homenagem especial pelos 75 anos, aprovada por 

todos os vereadores.  

A Tânia foi muito feliz em propor esse projeto 

e trazer essa flor símbolo para a Cidade das 

Flores. Sem dúvida, isso também fez impulsionar o 

crescimento do mercado desse tipo de planta em 

Joinville. E não é por acaso que recebemos 

visitantes de toda Santa Catarina, dos estados 

vizinhos e também até de outros países, que vêm a 

Joinville para contemplar a beleza das nossas 

orquídeas.  

É muito interessante observar as pessoas, e 

não importa a idade, admirando cada detalhe, cada 

pétala dessas lindas flores que são cultivadas com 

muita paciência. E imaginem que a Festa das Flores 

era um evento caseiro, sem grandes pretensões. O 

seu objetivo era reunir, durante o período de 

floração da orquídea, na segunda quinzena de 

novembro, os amantes dessa flor. 

O cultivo de orquídeas requer dedicação, 

paciência e muitos cuidados. Admiro muito essas 

pessoas que se dedicam a essa atividade, pois são 

verdadeiros amantes e apaixonados pela natureza. O 

ar do trabalho é recompensado pela magia da flor.  

A Assembleia Legislativa, através dos 

deputados Nilson Gonçalves, Darci de Matos, 

Kennedy Nunes e Sandro Silva, foi muito feliz em 

realizar esta sessão solene na Cidade das Flores. 

E aqui abro um parêntese e peço ao presidente da 

Promotur, ao nosso prefeito em exercício e também 

ao vice-presidente da Ajao, vamos replantar essas 

plantas, vamos florir Joinville nos 365 dias do 

ano! Que venha a próxima 76ª Festa das Flores! 



Parabéns a todos! Parabéns à Assembleia 

Legislativa! Sucesso a cada um dos senhores e das 

senhoras! 

Muito obrigado! 

(Palmas)  

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilson Gonçalves) – 

Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo 

sr. prefeito em exercício, Rodrigo Coelho. 

O SR. RODRIGO COELHO – Quero saudar o deputado 

Nilson Gonçalves, presidente desta sessão solene, 

e cumprimentar os deputados Darci de Matos, Sandro 

Silva e Kennedy Nunes - que não pôde se fazer 

presente hoje -, que muito nos orgulharam em 

fazer, hoje, Joinville a Casa Legislativa do 

Estado de Santa Catarina. 

Gostaria de cumprimentar a secretária de 

estado da Saúde, Tânia Eberhardt; o vice-

presidente da Ajao, Renato Franz; o diretor da 

secretaria de Desenvolvimento Regional, Giovanni 

Gonçalves; o secretário de Turismo e meu grande 

amigo, Sérgio Roberto Ferreira, que muito 

brilhantemente, com inovação e criatividade, fez 

essa belíssima festa que, sem dúvida alguma, é a 

maior de toda a história. 

 Cumprimento o meu amigo vereador João Carlos 

Gonçalves, grande parceiro nessa jornada. Muito 

obrigado pela amizade e pelo carinho que nos tem 

dado. 

 Quero saudar, em especial, os homenageados, 

pois, sem dúvida alguma, os senhores foram 

pinçados dentre muitos que nesses 75 anos de 

história fizeram Joinville ser, hoje, a cidade dos 

príncipes, a cidade das bicicletas, a cidade da 

dança, a cidade do nosso Bolshoi. Mas o título que 

mais nos orgulha é Joinville, a Cidade das Flores. 

 Grande parte do que foi aqui plantado e que 

está decorando essa festa será, sim, replantado 

nas praças e nos bairros da nossa cidade. Todo 

aquele jardim sensorial brilhantemente foi criado 

para que pessoas portadoras de deficiência 

pudessem ter a sensibilidade de, num ambiente, 

poder sentir não somente o aroma, mas tocar muitas 

dessas plantas e até caminhar em alguns terrenos  



diferentes que lá estão organizados. Esse é o 

perfil da festa.   

Eu quero aqui trazer também a mensagem do 

prefeito que está em viagem, mas que me dá essa 

alegria, orgulho e também uma grande 

responsabilidade de conduzir a maior cidade do 

estado durante cinco dias, nesta festa mais 

tradicional de nossa cidade. 

Quero dizer que nesses 11 meses de gestão 

temos à frente um prefeito que sempre quando falo 

dele eu me emociono, porque - e talvez muito dos 

senhores tivessem uma imagem negativa de uma 

pessoa que fosse um pouco fechada - ele tem um 

carinho, um coração e uma energia contagiante que 

impressiona a todos.   Hoje posso chamá-lo de 

pai, pelo aprendizado que tenho diariamente com 

ele na prefeitura e, principalmente, por ser de um 

desprendimento, de uma dedicação, de uma energia e 

de uma doação ao município de Joinville que eu não 

tinha visto num homem público até conhecer o 

prefeito Udo Döhler. Ele é uma pessoa que está à 

altura da grandeza da nossa cidade. E, sem dúvida 

alguma, vocês verão, como já fizeram nesses dez 

meses de gestão, uma Joinville que chegará a seu 

um milhão de habitantes, que chegará a segunda 

economia do sul do país, mas que não pode perder a 

sua qualidade de vida. 

 Tivemos, hoje pela manhã, um seminário que 

tratava da educação. A saúde e a mobilidade também 

foram tema desse mesmo seminário. Mas tenho comigo 

que sem a educação não chegaremos a lugar nenhum. 

Joinville é uma cidade maravilhosa, mas tem alguns 

desafios. Eu faço este alerta com alguns números, 

pois cada um de nós pode fazer a sua parte. 

Joinvile tem apenas 1% de pessoas com pós-

graduação ou mestrado; 5% apenas de pessoas com 

curso de graduação, e 33% de pessoas que não têm 

nem ensino fundamental completo, além de ter 12 

mil pessoas que não sabem ler nem escrever.  Isso 

leva a outro indicador que diz que 65% dos 

joinvilenses recebem de um até três salários 

mínimos.  

O desafio que temos pela frente é fazer de 

Joinville a Manchester Catarinense, mas também 



investindo forte em educação.  E assim certamente 

as pessoas cuidarão melhor da sua saúde e irão se 

preocupar ainda mais com a sua segurança, 

tornando-se cidadãos mais conscientes de seu 

direito, que fazem de Joinville uma cidade cada 

vez mais feliz, mas justa e mais igual para todos. 

Contem conosco da prefeitura de Joinville. 

Muito obrigado pela oportunidade e um grande 

abraço! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilson Gonçalves) -

Com a palavra o sr. Renato Franz, vice-presidente 

da Agremiação Joinvillense dos Amadores de 

Orquídeas, neste ato representando todos os 

orquidófilos. 

O SR. RENATO FRANZ – (Passa a ler.)  

“Excelentíssimo sr. presidente, deputado 

Nilson Gonçalves; excelentíssimo sr. Rodrigo 

Coelho, prefeito de Joinville; demais autoridades 

já nominadas que prestigiam esta solenidade, 

senhoras e senhores. 

A Agremiação Joinvillense de Amadores de 

Orquídeas – Ajao -, assim denominada desde 1949, 

é, segundo pesquisas, a mais antiga entidade do 

gênero na América do Sul. Da mesma forma, a Festa 

das Flores sempre teve um espírito comunitário, 

embora nessas sete décadas e meia tenha ampliado o 

seu espaço, multiplicado seus atrativos,  tornado-

se conhecida em todo o Brasil e até no exterior. 

Os associados da Ajao continuam o seu trabalho 

voluntário de montar a Exposição de Flores. 

Enquanto os homens carregam pedras e pesados vasos 

de plantas, as mulheres se curvam sobre os 

canteiros ou mesmo se ajoelham sobre o chão para, 

com a sua minuciosa criatividade, formar e 

preencher os canteiros preestabelecidos pelo 

paisagista. A recompensa é a alegria dos que 

emitem exclamações de admiração ao vê-los. 

De forma sucinta e sequencial, os 75 anos de 

história estão contados nos quadros gigantes junto 

à exposição das flores. Inúmeros fatos relevantes 

já foram vividos pela Festa das Flores e seus 

protagonistas.  



Hoje, a Assembleia Legislativa se inclui neste 

espírito comunitário, vindo até Joinville para 

realizar a sessão solene e homenagear as pessoas 

que, com o seu trabalho ao logo dos anos, 

dedicaram parte de suas vidas à causa da Ajao e da 

Festa das Flores. Isso vem confirmar o quanto a 

festa se tornou importante para Joinville e Santa 

Catarina. 

Tudo isso aumenta os motivos para agradecer ao 

deputado Nilson Gonçalves pela proposição e ao 

presidente da Assembleia Legislativa, deputado 

Joares Ponticelli, por esta comemoração conosco, 

fazendo por merecer e engrandecendo a Festa das 

Flores nos seus 75 anos de realização. 

Portanto, em nome da Ajao e de todos os 

homenageados desta noite, os nossos profundos 

agradecimentos à Assembleia Legislativa e a todos 

os que, de uma forma ou de outra, contribuíram, e 

contribuem, para o brilho da 75ª Festa das 

Flores.” 

Muito obrigado! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilson Gonçalves) – 

Antes de encerrar, quero cumprimentar o prefeito 

Rodrigo Coelho e os demais membros da mesa. 

Especialmente, quero agradecer aos deputados 

Sandro Silva e Darci de Matos, bem como ao 

deputado Kennedy Nunes, que conosco fizeram a 

proposta para que acontecesse esta sessão. Em nome 

dos 40 deputados, queremos agradecer a presença de 

todos. 

Antes de encerrar, porém, queremos dizer a 

cada um dos senhores o quanto significou para nós 

fazer esta sessão da Assembleia aqui em Joinville. 

Foi um motivo de conversa entre os deputados, 

principalmente da região, a necessidade que 

tínhamos de também marcar a presença num evento 

que consideramos o mais importante não somente de 

Joinville, mas de Santa Catarina. A Festa das 

Flores é, sem dúvida alguma, a festa mais 

tradicional em Santa Catarina. É aquela que agrega 

os sentimentos e  a sensibilidades das pessoas. Os 

criadores de orquídeas e os criadores de flores 

são pessoas especiais porque eu acredito que têm a 



capacidade de cultivar flores e a capacidade 

especial de cultivar amigos e ser fiel a eles. 

Era isto o que eu tinha para dizer. Agradeço 

de coração a cada um dos senhores que estiveram 

aqui nesta noite. 

 (Palmas) 

A Presidência agradece toda a equipe da 

Assembleia Legislativa, que se deslocou da capital 

para celebrar esta sessão, bem como agradece a 

presença das autoridades com assento à mesa e de 

todos que nos honraram com o seu comparecimento. 

Convidamos todos para, de pé, ouvirem a 

execução do Hino de Joinville pela banda de música 

do 62º Batalhão de Infantaria, sob a regência do 

maestro primeiro-tenente Denizarte Ivan 

Bittencourt. 

 (Procede-se à execução do hino.) 

 Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para amanhã, à hora regimental, 

com a seguinte Ordem do Dia: matérias em condições 

regimentais de serem apreciadas pelo Plenário. 

 Está encerrada a presente sessão. 

            

 

    

 


